
 
 

 

 

ATA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de novembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 

17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, 

realizou-se a 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária da 4ª (quarta) Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente Francisco 

Robério Vasconcelos e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário, Vereador 

Antônio Ademar Alencar Neto. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada dos Senhores 

Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Francisco Robério 

Vasconcelos, Presidente; Antônio Ademar Alencar Neto, Primeiro Secretário; Manuel 

Fredney Rios, Segundo Secretário; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; 

Rusemberg Gomes Guimarães; e, Socorro Osterno Neves. Encontravam-se em férias 

os Senhores Vereadores: Iná Maria Macêdo Osterno, Vice-Presidente; Edilson dos 

Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; e, René Osterno Rios. Constatado 

quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, invocando a 

proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, 

solicitou do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a leitura da ata da Sessão 

anterior, que, após lida, feita a verificação de quórum e constatada a presença da 

maioria absoluta dos membros da Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor 

Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo aprovada sem discussão e 

assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente interino Antônio Ademar Alencar 

Neto e pela Senhora Primeira Secretária interina Socorro Osterno Neves. 

Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou o Pequeno Expediente, 

ordenando o Senhor Primeiro Secretário a dar conhecimento ao Plenário de todas as 

matérias que deram entrada na Casa, em virtude da ausência de correspondências. 

Na oportunidade, o Senhor Secretário leu as seguintes proposições: Requerimento nº 

055/2020, datado de 19 de novembro de 2020, de autoria do Senhor Vereador João 

Batista Viana, requerendo do Poder Executivo pavimentação em pedra tosca no 

trecho da estrada que liga as Localidades de Santa Rosa I e Cedro, na Zona Rural 

deste Município, protocolizado sob o nº 2012/2020, em 19.11.2020. Prosseguindo, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou o referido Requerimento à Ordem do 

Dia da Sessão. Em seguida, iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores 

Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na 

tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: Vereadora Socorro Osterno Neves: 

Fazendo alusão ao aniversário de sessenta e nove anos de emancipação política de 

Marco, comemorado no dia vinte e dois do corrente, lembrou grandes personalidades 

de sua história política, bem como citou as primeiras famílias a fazerem parte da 

composição do Município. A Vereadora destacou, em seguida, que Marco sobressaía 

dentre os municípios da região do Vale do Acaraú por conta de seu polo industrial – 

considerado um dos maiores do País – e da forte geração de empregos e renda. Na 



 
 

 

 

oportunidade, mencionou que na Casa Paroquial da Cidade encontrava-se uma 

fotografia que registrava o encontro de seus principais antepassados, os quais 

elucidados pelo pároco Raimundo Nonato Timbó de Paiva durante a missa de 

comemoração de seu aniversário. Por fim, a Vereadora Socorro Osterno ressaltou a 

eficiência da Gestão que vinha fazendo o Senhor Prefeito Municipal, Roger Neves 

Aguiar, enumerando algumas das mudanças ocorridas no Município, como o 

melhoramento de escolas da rede municipal de ensino e a implantação de espaços 

propícios à prática de esportes destinados aos jovens, e disse esperar que com sua 

recondução ao cargo o Município pudesse recuperar alguns de seus valores mais 

marcantes, como a hospitalidade e religiosidade, bem como que fosse erradicadas de 

seu seio quaisquer formas de conduta comunista, citando, como exemplo, o apoio à 

Ideologia de Gênero. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a 

Ordem do Dia, passando, o Senhor Primeiro Secretário, a ler o Requerimento nº 

055/2020. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão 

do Plenário a referida matéria, tendo havido a seguinte discussão: Requerimento nº 

055/20: Vereador João Batista Viana: Declarando que o Requerimento de sua 

autoria havia surgido após ter sido procurado por moradores de Santa Rosa I e 

Cedro, o quais solicitavam que fosse pavimentada em pedra tosca a estrada que 

ligava as duas comunidades, solicitou dos demais Edis apoio quanto à sua 

aprovação. Segundo o Vereador, as comunidades alegavam que o acúmulo de poeira 

nas redondezas durante o verão e o alagamento do trecho durante o inverno eram os 

principais males que enfrentavam por conta do estado em que se encontrava a 

estrada, que era bastante utilizada por condutores de veículos daquela região. 

Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à deliberação do 

Plenário o Requerimento nº 055/2020, em processo nominal, por quórum de maioria 

simples e em um só turno de votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e aos 

Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária 

a realizar-se no dia 30 (trinta) de novembro de 2020, em horário regimental. Em 

seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 

______________________________________, Antônio Ademar Alencar Neto 

(Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 23 (vinte e 

três) de novembro de 2020. 

Francisco Robério Vasconcelos – Presidente: 

Antônio Ademar Alencar Neto – Primeiro Secretário: 


